

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 47 (190). Пятница, 20 апреля 1951 г. Цена 20 к.

Информационные сообщения о заседаниях Верховного Совета РСФСР 17 апреля 1951 года

Утреннее заседание

17 апреля, в 12 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось пятое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

На заседании Верховного Совета РСФСР продолжалось принятие по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1951 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Буеверов А. М. (Лебяжьевский округ, Бурганская область), депутат Дуванов П. А. (Воронежский — Кагановичский округ, Воронежская область), депутат Черноусов Б. Н. (Смоленский городской округ, Смоленская область).

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово Министра финансов РСФСР депутата Фадеева И. И.

По предложению депутата Афанасьева С. П. Верховный Совет РСФСР принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет голосовать по разделам доходов и расходов. Республиканский бюджет — по общим итогам доходов и расходов. Закон о Государственном бюджете принимать по статьям.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1951 год и отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1950 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1951 год».

Затем Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению вопроса об образовании Правительства РСФСР.

По предложению депутата Яснова М. А. Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление, в котором выражается доверие Совету Министров РСФСР и поручает Председателю Совета Министров тов. Черноусову Б. Н. представить Верховному Совету предложения о составе Правительства — Совета Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

На этом пятое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Вечернее заседание

17 апреля, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось шестое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Ч. Соловьев.

Верховный Совет РСФСР приступает к обсуждению четвертого вопроса порядка дня — к утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом по этому вопросу выступил депутат Светлаков Н. И.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета от 2 октября 1950 года «Об избирательных нормах по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и вносит соответствующее изменение в статью 145 Конституции РСФСР. Верховный Совет РСФСР утверждает также Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 14 марта 1951 года «О реорганизации Министерства лесной и бумажной промышленности РСФСР» и вносит соответствующие изменения в статьи 54, 69 и 92 Конституции РСФСР. Затем Верховный Совет РСФСР в связи с выбытием и освобождением от обязанностей отдельных членов Верховного Суда РСФСР произвел избрание новых членов Верховного Суда РСФСР.

Далее Верховный Совет перешел к следующему вопросу порядка дня — к избранию Президиума Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата Гришина И. Т. Верховный Совет РСФСР единогласно избирает Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в составе: Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, 12 заместителей Председателя по числу автономных республик, Секретаря Президиума и 13 членов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Депутат Черноусов Б. Н., в соответствии с поручением Верховного Совета РСФСР, вносит на рассмотрение Верховного Совета предложение о составе Правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает состав Совета Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Порядок дня сессии Верховного Совета исчерпан. Председатель Верховного Совета депутат Л. Н. Соловьев объявляет первую сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

VI пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

Состоавшийся на днях VI пленум Центрального Комитета ВЛКСМ обсудил вопросы: «О мерах по дальнейшему улучшению работы комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов» и «Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении летнего отдыха пионеров и школьников». Пленум обязал комсомольские организации добиваться выполнения и перевыполнения плана полезащитных лесопасаждей.

Всесторонне развитые передовые хозяйства.

Почетная задача всего комсомола — активное участие в выполнении грандиозного сталинского плана преобразования природы. Пленум обязал комсомольские организации добиваться выполнения и перевыполнения плана полезащитных лесопасаждей.

Подчеркнув великое историческое значение принятых по инициативе товарища Сталина постановлений Советского правительства о сооружении великих строек коммунизма, пленум призвал молодежь активно участвовать в их создании, всемерно содействовать успешному выполнению и перевыполнению намеченных планами строительных работ, поддерживать многообразные проявления патриотической инициативы молодежи, направляемой к ускорению строительства.

В постановлении, принятом по докладу секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова, по первому вопросу пленум отметил, что задача комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов — всемерное усиление работы по коммунистическому воспитанию молодежи, мобилизация ее сил на борьбу за осуществление мероприятий коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства. Комсомольские организации должны активно бороться за успешное решение главной задачи в сельском хозяйстве — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

В настоящее время первоочередная задача комсомольских организаций колхозов, МТС, совхозов состоит в том, чтобы оказать активную помощь партийным, советским, сельскохозяйственным организациям в успешном проведении весеннего сева.

Пленум предложил комсомольским организациям колхозов, МТС и совхозов обеспечить активное участие всей сельской молодежи в работе по выполнению и перевыполнению трехлетнего плана развития общественного животноводства и подъему его продуктивности по каждому колхозу, совхозу, району.

Комсомольские организации колхозов, райкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик обязаны помочь партийным организациям в деле дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Райкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик должны улучшить руководство комсомольскими организациями колхоза, МТС, совхоза, улучшить руководство ими со стороны райкомов, обкомов, крайкомов, ЦК ЛКСМ союзных республик.

Пленум призвал комсомольцев, всю сельскую молодежь к упорному труду во имя дальнейшего процветания нашей великой социалистической Родины, торжества дела Ленина—Сталина.

В постановлении «Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении летнего отдыха пионеров и школьников», принятом по докладу секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Ершовой, пленум подчеркнул, что организация летнего отдыха детей является важным делом комсомола.

Обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик совместно с органами народного образования и профсоюзами обязаны обеспечить организованную подготовку и проведение отдыха пионеров и школьников летом 1951 года. Райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик совместно с профсоюзами, органами народного образования и здравоохранения должны обеспечить своевременную и полную подготовку каждого загородного пионерского лагеря к приему детей.

Пленум подчеркнул большое значение организации отдыха детей, остающихся на лето в городе. Необходимо шире практиковать создание городских пионерских лагерей.

Пленум обратил внимание комсомольских организаций на то, что в лагерях должна быть организована разносторонняя политico-воспитательная, культурно-массовая, а также физкультурная и спортивная работа. Вместе с тем, пленум предупредил о недопустимости перегрузки детей различными массовыми мероприятиями в ущерб их отдыху и здоровью.

Необходимо уделять внимание отдаче учащихся старших классов, созданию для них сети туристических лагерей, проведению спортивно-массовых мероприятий. Райкомы, обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик должны позаботиться и об организованном отдыхе детей, живущих в сельской местности.

Пленум обязал обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик принять активное участие в организации летнего отдыха воспитанников детдомов.

Комсомольские организации обязаны оказать помощь органам народного образования и здравоохранения в создании на летний период детских оздоровительных площадок. Следует обеспечить активное участие внешкольных учреждений в подготовке и проведении летнего отдыха учащихся.

Секретари, члены бюро райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов, ЦК ЛКСМ союзных республик обязаны чаще бывать в пионерских лагерях. Вопросы организации летнего отдыха пионеров и школьников должны систематически обсуждаться на бюро райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов, ЦК ЛКСМ союзных республик.



Прокопьевск. Шахта имени Сталина. С 1917 года работает на шахтах Кузбасса т. Якупов. Несмотря на то, что государство выплачивает горняку большую пенсию, т. Якупов продолжает работать на шахте.

За долголетнюю работу бригадир крепильщиков обучил горняцкому искусству многих молодых рабочих.

На снимке: почетный шахтер орденоносец т. Якупов беседует с молодыми горняками шахты.

Снимок А. Соколовича.

СООБЩЕНИЕ

Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.)

В результате внедрения передовых методов труда и новой техники значительно улучшено использование технических средств железных дорог. В 1950 году нагрузка товарного вагона возросла против 1940 года на 14 процентов, средний вес грузового поезда увеличен против 1940 года на 10 процентов. Среднесуточный пробег товарного вагона превзошел военное время на 4,6 процента. Оборот вагона за пятилетие был ускорен, однако в 1950 году еще не достиг уровня, предусмотренного пятилетним планом. В результате восстановления народного хозяйства в районах, пострадавших от войны, и проведенных мероприятий по ликвидации нерациональных перевозок средняя дальность перевозок грузов за пятилетие сократилась, но устаповленное на 1950 год задание по сокращению дальности перевозок недовыполнено.

Решающей задачей послевоенной пятилетки было проведение работ по ликвидации больших разрушений, нанесенных железнодорожному транспорту войной. Проведенные за годы пятилетки работы по восстановлению вторых путей, мостов, станций и узлов обеспечили необходимую пропускную способность главных направлений железных дорог. Значительно обновлен и пополнен парк локомотивов за счет паровозов новых серий, тепловозов и электровозов, а также парк вагонов. Построены новые железные дороги, в частности в районах Севера и Средней Азии. Электрифицирован ряд железнодорожных линий на Урале, в Закавказье и Крымском Гоге, а также пригородных участков в Московском, Ленинградском, Рижском, Балтийском, Бакинском и Таллинском железнодорожных узлах. Однако задание пятилетнего плана по восстановлению и строительству железных дорог, мостов и вокзалов недовыполнено.

Грузооборот речного транспорта в 1950 году превысил уровень 1940 года на 26 процентов, но не достиг уровня, установленного пятилетним планом. Улучшено

транспортное использование Волги и ее притоков, а также сибирских и северных рек. Использование мощностей бухирного флота в 1950 году по сравнению с 1940 годом увеличилось на 30 процентов, а использование грузоподъемности несамоходного флота увеличилось на 43 процента.

Значительно обновлен и пополнен речной флот. Восстановлены Беломорско-Балтийский канал имени Сталина и Днепро-Бугский водный путь, а также речные порты и судоремонтные предприятия.

Грузооборот морского транспорта в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом на 65 процентов, однако задание пятилетнего плана по морским перевозкам недовыполнено. Закончены в основном работы по восстановлению морских портов и судоремонтных заводов. Мощность судоремонтных заводов и мастерских Министерства морского флота в 1950 году увеличилась по сравнению с 1940 годом более чем в 2 раза и количество судоподъемных сооружений — в 1,6 раза.

Грузооборот автомобильного транспорта в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом в 2,3 раза. Построено 16 тысяч километров автомобильных дорог с твердым покрытием. Введена в эксплуатацию автомобильная магистраль Москва—Симферополь. Сеть автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием к концу пятилетки была больше, чем до войны, в 2,5 раза.

За годы пятилетки восстановлены средства связи и радио и обеспечено их дальнейшее развитие на базе новой техники. Мощность телефонных станций превысила довоенный уровень. План строительства радиовещательных станций за пятилетие перевыполнен на 39 процентов. Увеличилась радиоприемная сеть. План восстановления и прокладки магистрального кабеля за пять лет перевыполнен на 23 процента. Протяженность авиапочтовых линий по сравнению с 1940 годом возросла в 2,3 раза.

Выполнение пятилетнего плана в области национального дохода и государственного бюджета

Задание пятилетнего плана по увеличению национального дохода значительно перевыполнено. Пятилетним планом была поставлена задача превысить довоенный уровень национального дохода на 38 процентов. Фактически национальный доход в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом, в сопоставимых ценах, на 64 процента. Рост национального дохода позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, крестьян и интеллигентии, осуществить крупные капитальные вложения в народное хозяйство и накопить необходимые государственные материальные и продовольственные резервы.

В то время как в капиталистических странах большие половины национального дохода присваивается классом капиталистов, в Советском Союзе весь национальный доход принадлежит трудящимся. При этом трудящиеся СССР для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей получили в 1950 году 74 процента национального дохода, а остальные 26 процентов национального дохода остались в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций для расширения социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

В результате роста национального дохода государственный бюджет выполнялся над

расходами. В расходах государственного бюджета неуклонно повышалась доля расходов на финансирование народного хозяйства и на социально-культурное строительство.

В результате роста национального дохода и успешного выполнения государственного бюджета пятилетний план по капитальным вложениям в народное хозяйство выполнен с превышением на 22 процента. За 1946—1950 годы восстановлено, построено и введено в действие свыше 6000 промышленных предприятий, но считая мелких государственных, кооперативных и колхозных предприятий.

Те же причины дали возможность провести в декабре 1947 года денежную реформу и отмену карточной системы на все продовольственные и промышленные товары. В течение 1947—1950 годов было трижды проведено снижение цен на товары массового потребления и подготовлены условия для проведенного с 1 марта 1951 года нового снижения цен. Это обеспечило серьезное повышение реальной заработной платы рабочих, служащих и интеллигентии и сокращение расходов крестьян на покупку удешевленных промышленных товаров и привело к еще большому укреплению рубля, повышению его покупательной способности и улучшению курса советского рубля в отношении иностранных валют.

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефоны: редактора 7.06, отделов — 9.88, ОП12001.

Выполнение пятилетнего плана в области повышения материального и культурного уровня жизни народа

В Советском Союзе безработицы не было и нет. По окончании Великой Отечественной войны все демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота были полностью обеспечены работой в соответствии с их квалификацией в специальности. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР в конце 1950 года составила 39 миллионов 200 тысяч человек и возросла по сравнению с численностью на конец 1940 года на 7 миллионов 700 тысяч человек.

Улучшилось материальное положение населения СССР, что нашло свое выражение в росте денежной и реальной заработной платы рабочих и служащих и в увеличении доходов крестьян как от общественного колхозного хозяйства, так и от присадебного и личного хозяйства. Общая сумма доходов рабочих и служащих и доходов крестьян в 1950 году возросла по сравнению с 1940 годом, в сопоставимых ценах, на 62 процента.

Значительно возросли государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся. Население получило за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, бесплатно и по льготным ценам путевки в санатории, дома отдыха и детские учреждения, пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и повышение за счет государства квалификации трудающихся, стипендии учащимся и ряд других выплат и льгот. Далее, все рабочие и служащие ежегодно получали с сохранением заработка выплаты отпуска продолжительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий — более продолжительный отпуск. В 1950 году население получило указанных выплат и льгот за счет государства на сумму свыше 120 миллиардов рублей, то есть в три раза более, чем в 1940 году.

Одновременно с подъемом материального положения народа в послевоенный период достигнут дальний расцвет культуры, науки и искусства.

Количество учащихся в начальных, средних и средних школах, техникумах и других средних учебных заведениях увеличилось за пятилетие на 8 миллионов и достигло в 1950 году 37 миллионов. При этом в техникумах и других средних специальных учебных заведениях в 1950 году училось 1 миллион 298 тысяч человек против 975 тысяч человек в 1940 году. В высших учебных заведениях в 1950 году обучалось 1 миллион 247 тысяч студентов против 812 тысяч в 1940 году.

Народное хозяйство получило за пять лет 652 тысячи специалистов с высшим образованием и 1 миллион 278 тысяч со средним образованием. По сравнению с 1940 годом число специалистов, работающих в народном хозяйстве, увеличилось на 84 процента.

За истекшее пятилетие в нашей стране были сделаны крупнейшие открытия и изобретения в различных отраслях науки и техники. За выдающиеся работы, изоб-

ретения и достижения в области науки, техники, литературы и искусства в годы пятилетки удостоено звания лауреата Сталинской премии более шести с половиной тысяч человек. Сеть научно-исследовательских учреждений в 1950 году превысила довоенную в 1,5 раза, а число научных работников в них возросло почти в два раза.

Восстановлена и превысена довоенные размеры сеть культурно-просветительных учреждений. В 1950 году в городах и деревнях было клубов и массовых библиотек на 15 процентов больше, чем в 1940 году. Тираж книг в стране увеличился по сравнению с 1940 годом на 84 процента. Число киноустановок в конце 1950 года удалилось в 1,5 раза по сравнению с 1940 годом.

В послевоенный период достигнуто дальнейшее улучшение лечебного и санаторно-профилактического обслуживания населения. Число больничных коеч в городах и сельских местностях в 1950 году увеличилось на 25 процентов по сравнению с 1940 годом. Восстановлены разрушенные во время войны санатории. Количество врачей в стране увеличилось по сравнению с 1940 годом на 75 процентов.

Достижнуты серьезные успехи в деле развития советской торговли. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли значительно превысил уровень довоенного 1940 года. В 1950 году продано в государственных и кооперативных магазинах, не считая продажи товаров за счет местных ресурсов, больше, чем в 1940 году: мяса и мясных продуктов на 38 процентов, рыбных продуктов на 51 процент, масла животного на 59 процентов, масла растительного в других жирах на 67 процентов, сахара на 33 процента, кондитерских изделий на 34 процента, обуви на 39 процентов, хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей на 47 процентов, чулочно-носочных изделий на 39 процентов. Возросла продажа населению товаров культурного и хозяйственного обихода. В 1950 году продано больше, чем в довоенном 1940 году: часов в 3,3 раза, радиоприемников в 6 раз, бытовых электроприборов в 1,5 раза, велосипедов в 2,9 раза, пишущих машин почти в 3 раза, мотоциклов в 16 раз; в несколько раз увеличилась продажа строительных материалов в деревне.

Объем колхозной торговли в 1950 году значительно увеличился по сравнению с 1940 годом. Цены колхозного рынка за период после отмены карточек и проведения денежной реформы снизились.

В годы послевоенной пятилетки широко развернулось жилищное строительство. Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита построены и восстановлены жилые дома общей площадью свыше 100 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях восстановлено и построено 2 миллиона 700 тысяч жилых домов.

Государственный плановый комитет СССР
Центральное статистическое управление СССР

16 апреля 1951 года.

Заместитель редактора Р. ЛОБАНОВА.